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Domanda 1
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 2
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

TEST MODULO 2

In un laboratorio di microbiologia l’autoclave, operando a 121 °C per 15
minuti, consente:

Scegli un'alternativa:

a.
l’eliminazione di tutte le tossine pericolose.

b.
la conservazione sotto vuoto di campioni biologici.

c.
la pastorizzazione degli alimenti.

d.
la sterilizzazione dei materiali biologici.

L’arresto di emergenza:

Scegli un'alternativa:

a.
è l’intervento delle forze dell’ordine dovuto alla presenza di un
pericolo grave e imminente.

b.
è un dispositivo di sicurezza che assicura, una volta azionato, il
fermo nel minor tempo possibile degli elementi pericolosi di una
macchina.

c.
è il blocco dell’attività lavorativa dovuto alla presenza di
un’emergenza.

d.
è un dispositivo di sicurezza che, in caso di emergenza, attiva un
segnale acustico.
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Domanda 3
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 4
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 5
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

La misurazione del livello di inquinamento e della presenza di sostanze
chimiche nell’aria dei locali di lavoro:

Scegli un'alternativa:

a.
non serve perché non esistono Malattie Professionali causate da
sostanze chimiche.

b.
si può effettuare ed è un utile indicatore del rischio di produrre
intossicazioni/malattie professionali.

c.
non è possibile .tecnicamente effettuarlo, occorre stimare
l’inquinamento in base agli odori.

d.
si può fare tecnicamente, ma solo se è la Magistratura a ordinarlo.

La misurazione del livello di inquinamento e della presenza di sostanze
chimiche nell’aria dei locali di lavoro:

Scegli un'alternativa:

a.
si può effettuare ed è un utile indicatore del rischio di produrre
intossicazioni/malattie professionali.

b.
si può fare tecnicamente, ma solo con autorizzazione delle autorità
competenti.

c.
non serve perché non esistono Malattie Professionali causate da
sostanze chimiche

d.
non è possibile tecnicamente effettuarlo, occorre stimare
l’inquinamento in base agli odori.

Per “contatto elettrico diretto” si intende:

Scegli un'alternativa:

a.
spiacevole sensazione di passaggio della corrente.

b.
contatto tra la persona e le parti conduttrici di impianto elettrico o di
un utilizzatore

elettrico che non sono ordinariamente in tensione, ma vanno in
tensione a causa di un guasto.

c.
blocco della muscolatura.

d.
contatto tra la persona e parti dell’impianto elettrico che sono in
tensione in condizioni di ordinario funzionamento.
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Domanda 6
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 7
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 8
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Per poter effettuare una esperienza di Alternanza Scuola Lavoro è
necessario:

Scegli un'alternativa:

a.
un accordo tra la struttura ospitante e i docenti della classe di
provenienza.

b.
occorre sempre effettuare la sorveglianza sanitaria da parte del
Medico Competente dell’Istituto.

c.
occorre essere formati e informati sulle procedure di sicurezza con
corsi specifici della durata minima di 24 ore e massima di 40 ore.

d.
occorre predisporre un progetto formativo condiviso con una
convenzione tra Azienda, Istituto Scolastico e lo studente.

Dangers can arise in confined spaces because of the following issues:

Scegli un'alternativa:

a. lack of safety pictograms in the area.

b. presence of poisonous gas, fume or vapour.

c. presence of slippery surfaces.

d. absence of supervision

Viene definito “agente biologico” secondo il D.L. 81/2008:

Scegli un'alternativa:

a.
qualsiasi virus anche geneticamente modificato che potrebbe
provocare infezioni, allergie, intossicazioni.

b.
qualsiasi microrganismo anche geneticamente modificato, coltura
cellulare ed endoparassita umano che potrebbe provocare infezioni,
allergie, intossicazioni.

c.
qualsiasi microrganismo geneticamente modificato .

d.
qualsiasi microrganismo patogeno umano che potrebbe provocare
infezioni, allergie, intossicazioni.
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Domanda 9
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 10
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 11
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

L’acqua come agente estinguente è consigliata per incendi di:

Scegli un'alternativa:

a.
combustibili solidi.

b.
apparecchiature elettriche.

c.
sostanze chimiche.

d.
liquidi infiammabili.

Quale delle seguenti affermazioni è falsa?

Scegli un'alternativa:

a.
Se mi ferisco con un oggetto metallico sporco o arrugginito, per
contrastare l’insorgenza di un’infezione tetanica devo assumere per
una settimana farmaci antidolorifici.

b.
Una volta eseguite le tre dosi di base del vaccino antitetanico, il
soggetto è sicuramente protetto da questa malattia per alcuni anni.

c.
In tutti i lavori con metalli, legno, terra e scarti animali è presente
nella propria attività un discreto teorico rischio di contrarre il tetano.

d.
Il tetano è una malattia grave che può essere prevenuta
efficacemente con un’apposita vaccinazione.

La stabilità della piattaforma dipende:

Scegli un'alternativa:

a.
dal tipo di imbracatura di sicurezza.

b.
dal peso dell’automezzo.

c.
dalle caratteristiche del terreno (presenza di buche, orizzontalità del
terreno.

d.
dalla presenza dell’operatore nel cestello.



23/12/21, 20:58 Test Sicurezza Modulo 2

file:///home/salvo/Documenti/Giasone/TEST_SICURZZA_2.html 5/10

Domanda 12
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 13
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 14
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

All’analisi delle cause di un infortunio o di un quasi infortunio segue di
norma:

Scegli un'alternativa:

a.
la riunione con gli organismi di vigilanza e della Polizia Locale.

b.
un incontro con tutti i lavoratori per individuare le responsabilità e per
ipotizzare il licenziamento degli stessi.

c.
il sopralluogo del Sindaco che prenderà decisioni sull’impresa.

d.
il miglioramento della valutazione dei rischi nell’identificazione dei
rischi e dell’individuazione delle misure necessarie a ridurre gli
stessi.

L’acqua presente negli idranti posti all’interno degli edifici:

Scegli un'alternativa:

a.
consente ai vigili del fuoco di avere una risorsa di acqua integrativa
per spegnere un incendio.

b.
non serve perché gli incendi in fase di sviluppo possono essere
spenti con gli estintori.

c.
serve per proteggere temporaneamente le vie di fuga dalla
propagazione dell’incendio per fare in modo che gli occupanti
raggiungano un punto sicuro all’esterno.

d.
non serve perché non si riesce quasi mai a distendere una
manichetta da 20 m all’interno di un edificio, mancando lo spazio
necessario.

A CONFINED SPACE

Scegli un'alternativa:

a. is any space where there is a risk of death or serious injury from
hazardous substances of dangerous conditions

b. can be below or above ground

c. is not necessarily small, despite ist name

d. can be found in almost any workplace
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Domanda 15
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 16
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 17
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Al fine di evitare il rischio caduta, i pavimenti dei luoghi di lavoro:

Scegli un'alternativa:

a.
devono essere fissi, stabili ed antisdrucciolevoli nonché esenti da
protuberanze, cavità, piani inclinati pericolosi.

b.
non devono rispettare particolari requisiti.

c.
devono essere fissi, stabili ed sdrucciolevoli al fine di non presentare
alcun tipo di intralcio.

d.
è sufficiente che segnalino in modo ben visibile eventuali irregolarità.

What is a confined space?

Scegli un'alternativa:

a.
It is any place difficult or impossibile to reach.

b.
It is any space to get into and get out of.

c.
It is a fully or partially enclosed space which is primarly designed or
intended for continuous human occupancy,

d.
It is any space where there is a risk of death or serious injury from
hazardous substances of dangerous conditions.

Durante un incendio si possono avere difficoltà respiratorie a causa:

Scegli un'alternativa:

a.
dalla presenza di gas inerti nell’aria.

b.
della riduzione del tasso di azoto nell’aria.

c.
della presenza di idrogeno nell’aria.

d.
della riduzione del tasso di ossigeno nell’aria.
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Domanda 18
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 19
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 20
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Nel caso di un dardo di fuoco originato da una fuga di gas da tubazione
o flangia, si procede immediatamente:

Scegli un'alternativa:

a.
allo spegnimento con CO .

b.
allo spegnimento con schiuma.

c.
allo spegnimento con acqua.

d.
all’intercettazione della fuga di gas.

2

Un cartello circolare rosso secondo il D.Lgs.n.493/96 segnala:

Scegli un'alternativa:

a.
un divieto.

b.
una situazione di salvataggio e di soccorso.

c.
un consiglio non vincolante

d.
un avvertimento.

La probabilità che possa verificarsi un incendio aumenta:

Scegli un'alternativa:

a.
con la presenza di CO nell’ambiente.

b.
con la presenza di sorgenti d’innesco.

c.
con la quantità di materiali combustibili.

d.
con la quantità di liquidi infiammabili.



23/12/21, 20:58 Test Sicurezza Modulo 2

file:///home/salvo/Documenti/Giasone/TEST_SICURZZA_2.html 8/10

Domanda 21
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 22
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 23
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Per rischi fisici si intendono:

Scegli un'alternativa:

a.
I rischi conseguenti all’esposizione ai raggi solari e a temperature
elevate (es. attività nei cantieri).

b.
I rischi conseguenti all’esposizione ad agenti quali sostanze
chimiche, cancerogene, mutagene, biologiche.

c.
I rischi conseguenti all’esposizione ad agenti quali rumore, vibrazioni,
radiazioni ottiche, microclima, ecc…

d.
I rischi conseguenti allo svolgimento dell’attività fisica.

Confined spaces can be deadly because:

Scegli un'alternativa:

a.
a number of people are killed or seriously injured in confined spaces
every year.

b.
supervisors should be given responsibility to make sure that the
necessary precautions are taken to check safety at each stage and may
need to remain present whle work is underway.

c.
you can find them almost everywhere.

d.
those who try to rescue workers in confined spaces have rarely been
properly trained.

Gli automezzi e i posti di guida di proprietà dell’azienda sono considerati
un luogo di lavoro ai sensi del D. Lgs. 81/08 ?

Scegli un'alternativa:

a.
Si, sempre.

b.
Qualche volta in dipendenza del materiale trasportato.

c. Mai.

d.
Solo se si trasportano Carichi Eccezionali.
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Domanda 24
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 25
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 26
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 27
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

A CONFINED SPACE 

Scegli un'alternativa:

a. is not primarily designed or intended for continuous human
occupancy

b. has a configuration that can complicate first aid, rescue,
evacuation, or other emergency response activities

c. has limited or restricted entrance or exit

d. is a fully or partially enclosed space

Which of these sentences is correct?

Scegli un'alternativa:

a. A comprehensive list of confined places is available on the web
because confines spaces are always very easy to identify.

b. A comprehensive list of confined places is sometimes available on
the web because confines spaces are occasionally fairly easy to
identify.

c. It is impossible to provide a comprehensive list of confined places
because some places may become confines places when work is
carried out.

d. No comprehensive list of confined places is available on the web
because confines spaces are impossible to identify.

Cosa è la tetanizzazione?

Scegli un'alternativa:

a.
Un possibile infortunio dovuto a una caduta dall’alto.

b.
Un’infiammazione dei tendini che vanno a gravare sull’epicondilo
laterale.

c.
La contrazione del tetano, causata da infortuni quali abrasioni o
punture.

d.
La contrazione involontaria dei muscoli interessati al passaggio della
corrente, non più comandati dagli impulsi elettrici fisiologici.

Il rischio biologico può portare a danni di natura:

Scegli un'alternativa:

a.
tossica, infettiva e cancerogena.

b.
tossica, allergica, infettiva e cancerogena.

c.
cancerogena e infettiva.

d.
infettiva, allergica e tossica.
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Domanda 28
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 29
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Domanda 30
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,0

Enclosures with limited openings are

Scegli un'alternativa:

a. containers, vases, pipes.

b. storage tanks, silos, enclosed drains.

c. pools, lighthouses, caves.

d. basements, studios, closets.

Quali delle seguenti affermazioni è falsa?:

Scegli un'alternativa:

a.
La prevenzione dei rischi fisici discende dalla valutazione dei rischi.

b.
I rischi fisici comprendono anche il microclima.

c.
I rischi fisici comprendono le radiazioni ottiche.

d.
I rischi fisici non possono essere prevenuti tramite l’adozione di
appositi DPI.

Perché avvenga la combustione sono necessari:

Scegli un'alternativa:

a.
solo combustibile ed innesco.

b.
combustibile, innesco, comburente.

c.
combustibile, inerte, comburente.

d.
combustibile, innesco, inerte.


